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 مشخص کنید.  را با   و  نادرست  را با   جملات درست

 حاصل جمع هر بردار با بردار قرینه اش برابر بردار صفر است.  (1

 دو بردار را قرینه گویند که هم راستا  و هم اندازه باشند ولی هم جهت نباشند.  (2

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗بردارهای  (3 𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗و      ⃗   با هم قرینه اند.    ⃗ 

 هم راستا هستند.    𝑎و     3𝑎بردارهای  (4

= 𝑂⃗جمع دو بردار قرینه ، برابر با بردار  (5 [
0
 می باشد.  [0

iدو بردار  (6


jو   


 برهم عمودند.  

jمختصات بردار  (7


]برابر با  4
0
 است.   [4

𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗اگر  (8  ⃗ = [
4

𝐵𝐴⃗⃗⃗⃗باشد آنگاه مختصات    [3−  ⃗ = [
−4
3  است.   [

 اگر برداری روی محور عرض ها باشد، طول آن صفر می شود. (9

𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗در شکل مقابل بردار حاصل جمع ،   (10  می باشد.   ⃗ 

 

 

 

 خالی عدد یا کلمه مناسب بنویسید در جاهای

 ردار ....................... گویند.بردار حاصل جمع را ب  (11

]بردار واحد محور طول را با ................. نشان می دهیم و مختصات آن     (12

… .

… .
 است.    [

 بردارهای هم راستا، ....................... و ............................ را بردارهای مساوی می گویند.  (13

 رابر بردار ...................... است.حاصل جمع دو بردار قرینه ب  (14

 اگر برداری روی محور طول ها باشد عرض آن برابر با .................. است.  (15

= 𝑚⃗⃗اگر   (16 2 [
−1
3  برابر ................... می شود.  jو  iبر حسب    𝑚⃗⃗باشد بردار  [
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 5 مختصات و بردار       هشتم پایه

a مختصات بردار   (17 i j
  

  3 ]مساوی   5  باشد.می   [

= 𝑥 2ی   در معادله    𝑥مختصات     (18 [
−6
]برابر با    [8−  می باشد.  [

𝐴قرینۀ نقطه   (19 = [
−3
4 ]نسبت به محور عرض ها برابر با    [  می باشد.   [

 برای پیدا کردن قرینه یک بردار کافی است عدد .................. را در بردار ضرب کنیم.  (20

= 𝑏⃗اگر   (21 6𝑖 + 3𝑗    و𝑎 = 2𝑖 + 𝑗   آنگاه  𝑏⃗ = ⋯𝑎  . 

 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید

 با توجه به شکل مقابل کدام گزینه درست است؟      (22

 

 

a مختصات   (23 i j
  

    برابر است با : 2

]الف(  
0
]ب(                                [2

1
]ج(                       [2

2
]د(                     [1−

−1
2 ] 

 

xی  جواب معادله  (24
  

   
 

3
3

9
 کدام است؟ 

]الف( 
0
]ب(                        [3

−1
3 ]ج(                      [

1
]د(                     [3−

−9
27] 

 

 در کدام گزینه بردار حاصل جمع شکل مقابل می باشد؟  (25

   𝑐د(                         𝑎ج(                   𝑚⃗⃗ب(                        𝑏⃗ الف( 

 

xاگر   (26 i j
  

 
2
3

 کدام است؟   𝑥باشد مختصات بردار      

]الف( 
2
]ب(                   [3−

3
]ج(                      [2−

 
3

2

−
3

2 
 
]د(                     [

 
2

3

−
2

3 
 
] 

 

 

= 𝑎 الف(  𝑐 + 𝑏⃗                              )ب𝑏⃗ = 𝑐 + 𝑎   

= 𝑐ج(   𝑏⃗ + 𝑎                                )د𝑏⃗ = 𝑎 + 𝑐  
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= 𝑏⃗اگر    (27 [
−2
1 = 𝑎و    [ [

3
− 2𝑎باشد، مختصات بردار    [2− 3𝑏⃗  کدام است؟ 

]الف( 
12
]ب(                            [7−

−5
8 ]ج(                          [

5
]د(                             [8−

4
−5] 

 

]در معادله برداری   (28
−3
5 ] + 4𝑥 = [

1
 کدام است؟    𝑥مقدار    [7−

iالف(  j
 

  iب(                   3 j
 

 iج(                        3 j
 

3 iد(              2 j
 

 3 2 

 

 محور طول ها قرار دارد؟ کدام بردار روی  (29

iالف(  j
 

2 iب(                    2


3                       )جj


4                      )دi j
 

 2 2 

 

iکدام بردار موازی بردار    (30 j
 

2  است؟  2

= 𝑎الف(  [
4

= 𝑏⃗ب(              [4− [
0
= 𝑐ج(                 [4 [

4
= 𝑑د(           [0 [

−4
−4]   

 

= 𝑎اگر دو بردار     (31 [
6
𝑛
= 𝑏⃗و   [ [

𝑚
 به ترتیب کدام است؟ 𝑛و   𝑚مساوی باشند، مقدار     [3−

𝑚الف(  = 𝑛 و  3− = 𝑚ب(          6 = 𝑛 و  6 = 𝑚ج(                 3− = 𝑛 و  3+ = −6 

 

 به سؤالات زیر پاسخ دهید

          برای شکل زیر یک جمع برداری بنویسید.   (32

 

 

 

 زیر یک جمع برداری و یک جمع مختصاتی بنویسید.های برای شکل   (33

 : جمع برداری                                                         

 

 : جمع مختصاتی                                                         
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 5 مختصات و بردار       هشتم پایه

 : جمع برداری                                                  

 

 : جمع مختصاتی                                                 

 

متوازی الاضلاع( بدست آورید و سپس یک  در هر یک از شکل های زیر، برآیند دو بردار را به روش دلخواه ) مثلثی یا  (34

 جمع برداری و یک جمع مختصاتی برای آنها بنویسید.

 

 

 

 

 

 به روش دلخواه ) مثلثی یا متوازی الاضلاع( بدست آورید.  را برآیند بردارهادر هر دو شکل   (35

 

 

 

 

 تجزیه کنید. داده شدهمسیرهای  بر روی  را   𝑎بردار   (36

 

 

 

 

 

 
 

 الف(  ب(
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 5 مختصات و بردار       هشتم پایه

 را در تساوی های  زیر بدست آورید.  𝑦و   𝑥مقدار   (37

 

 

 

= 𝑎را طوری پیدا کنید که دو بردار   𝑦و   𝑥مقدار مقدار   (38 [
2𝑥 − 1

5 = 𝑏⃗و      [ [
7

−4 − 3𝑦]   با هم مساوی

 باشند.

 

 

 عبارتهای زیر را بدست آورید.حاصل   (39

                                                                                                        [
−6
2 ] + [

3
−4] − [

−7
3 ] = 

                                                                                                          

                                                                                                              −2 [
−3
1 ] + 3 [

4
2] = 

 را به دست آورید.  𝑐را به دست آورید سپس مختصات     𝑏⃗و    𝑎مختصات ابتدا   (40

                                                                                                                    a i j
    
    

 
2 3 

                                                                                                                     b i j
    
     

 
3 

                                                                                                                                 c a b
  

 2 

 

aبردار  الف(  (41 i j
  

   را در دستگاه زیر از مبدأ مختصات رسم کنید.  2

= 𝑎     را  بنویسید.      𝑎مختصات بردار ب(  [
      

] 

= 𝑏⃗ ج( بردار  −3 𝑎    را برحسبi


jو   


 بنویسید. 

= 𝑐 د( مختصات  2 𝑎 − 5𝑏⃗   .با راه حل( را بدست آورید( 

 

)الف   [
𝑥 + 2

3 ] + [
3

−𝑦] = [
4
)ب     [5 [

6
−1] − [

−3
+2] = [

𝑥
𝑦] 
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 5 مختصات و بردار       هشتم پایه

را رسم کنید و سپس مختصات آن را بدست توازی الاضلاع به روش م را    𝑒 شده بردارتوجه به بردارهای رسم با   (42

  آورید.

 

 

 

 

= 𝑎بردارهای   (43 [
−3
= 𝑏⃗و  [2− [

0
دو بردار را رسم کنید و یک جمع برآیند را از مبدأ مختصات رسم کنید. سپس  [4−

 مختصاتی برای آن بنویسید.

 

 

 

 برداری زیر رار حل کنید.  های  معادله  (44

           i j x
    

     
 

8
2 3 2

1
i                                                            ب)  j x

    
    

 

7
3 5 2

5
 الف )    

 

 

 

            x i
  
  

 

3
4 5

12
x                                                                    د)     

    
    

   

4 2

3 7
 ج)   

 

 

 بنویسید.  jو  iبردارهای زیر  را به صورت  الف(  (45

𝑎 = [
5

−12] =………………….                                                               𝑏⃗ = [
4
0] =     ….. …………  

 ب( مختصات بردارهای زیر را بنویسید.

 

 

c i j e i
       
       

   
3 6  
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 5 مختصات و بردار       هشتم پایه

 جمله های سمت راست را با عبارت صحیح در سمت چپ وصل کنید. ( 46

 راستسمت  چپسمت 

[
2
−3] 

  حاصل  .1

[
3
−4] + [

−1
0 ] =? 

[
2
aاگر  .2 [4− i j

  

 2 a?باشد، مقدار  3


  

[
−2
4 ] 

   یدر معادله   𝑥مقدار  .3

[
2
0] + 𝑥 = [

4
−3] 

[
−2
3 ] 

 حاصل  .4

−
1
2
[

4
−8] =? 

 


